

Dęblin, dnia 26.04.2021 r.

WYJAŚNIENIE I ZMIANA WARUNKÓW PRZETARGU I OGŁOSZENIA O ZAMOWIENIU

Na podstawie zapisów **Rozdziału VII pkt 15 i 16 Warunków przetargu Zamawiający 41. Baza Lotnictwa Szkolnego w Dęblinie** zawiadamia, że w dniu **21.04.2021 r.** wpłynął do zamawiającego **wniosek o wyjaśnienie i zmianę treści Warunków Przetargu** dotyczących postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na „**Dostawę technicznych środków materiałowych do śmigłowców SW-4; Mi-2 - Nr 2/2021/OiB**” o następującej treści:

Wnioski do „ogólnych warunków umowy” stanowiących załącznik nr 3 do niniejszego postępowania (załącznik nr 3 do warunków przetargu):

Pytanie nr 1:

Wniosek 1 par.1 ust.2

Dostarczony przedmiot zamówienia, powinien być fabrycznie nowy, kategorii I (pierwszej), wolny od wad fizycznych i prawnych, nieużywany i nieregenerowany oraz wyprodukowany nie wcześniej niż w 2019 roku oraz spełniać wymagania jakościowe określone w dokumentacji producenta na dany wyrób. Zamawiający dopuszcza dostawę tsm wyprodukowanych w latach wcześniejszych dla asortymentu nie posiadającego resursu kalendarzowego za zgodą Zamawiającego

Proponujemy nowe brzmienie:

Dostarczony przedmiot zamówienia, powinien być fabrycznie nowy, kategorii I (pierwszej), wolny od wad fizycznych i prawnych, nieużywany i nieregenerowany oraz wyprodukowany nie wcześniej niż w 2019 roku oraz spełniać wymagania jakościowe określone w dokumentacji producenta na dany wyrób. Zamawiający dopuszcza dostawę tsm wyprodukowanych w latach wcześniejszych dla asortymentu nie posiadającego resursu kalendarzowego.

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 2:

Wniosek 2 par.3 ust.1

Realizacja zamówienia powinna zakończyć się w terminie do dnia 30.11.2021 r. Zamawiający dopuszcza realizację dostaw częściowych przedmiotu zamówienia (w ramach danego zadania).

Proponujemy nowe brzmienie:

Realizacja zamówienia powinna zakończyć się w terminie do dnia 15.12.2021 r. Zamawiający dopuszcza realizację dostaw częściowych przedmiotu zamówienia (w ramach danego zadania).

Odpowiedź na pytanie nr 2:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian. Zamawiający ze względu na decyzje przełożonych ma obowiązek zakończyć realizację zawieranych umów do 30.11.2021r.

Pytanie nr 3:

Wniosek 3 par.4 ust.6

Odbiór przedmiotu Umowy będzie dokonany w magazynie Zamawiającego komisyjnie i protokolarnie z udziałem Wykonawcy lub jego przedstawiciela. Brak uczestnictwa Wykonawcy w czynnościach odbioru upoważnia Zamawiającego do dokonania czynności odbioru bez udziału Wykonawcy na jego ryzyko.

Proponujemy nowe brzmienie:

Odbiór przedmiotu Umowy będzie dokonany w magazynie Zamawiającego komisyjnie i protokolarnie z udziałem Wykonawcy lub jego przedstawiciela. Przyjęcie przez Zamawiającego bez zastrzeżeń całości niewadliwego przedmiotu Umowy wraz z wymaganymi dokumentami, zostanie potwierdzone podpisaniem protokołu przyjęcia-przekazania GM-20 (Załącznik 2) przez Strony. Brak uczestnictwa Wykonawcy w czynnościach odbioru upoważnia Zamawiającego do dokonania czynności odbioru bez udziału Wykonawcy na jego ryzyko. W przypadku nieobecności Wykonawcy protokół przyjęcia- przekazania GM-20 zostanie podpisany jedynie przez Zamawiającego.

Odpowiedź na pytanie nr 3:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian. Zapisy takie występują w par. 1 ust. 4.

Pytanie nr 4:

Wniosek 4 par.4 ust.7

W przypadku stwierdzenia przez Zamawiającego niezgodności ilościowych z dokumentami dostawy lub ich braku, może on dostawę przyjąć warunkowo do czasu dostarczenia przez Wykonawcę właściwych ilości lub dokumentów dostawy. Przyjęcie warunkowe nie stanowi formalnego odbioru dostawy. Na czas trwania przyjęcia warunkowego Zamawiający zwolniony jest z odpowiedzialności za utrzymanie przedmiotu Umowy w stanie niepogorszonym oraz z tytułu utraty przedmiotu Umowy.

Proponujemy nowe brzmienie:

W przypadku stwierdzenia przez Zamawiającego niezgodności ilościowych z dokumentami dostawy lub ich braku, może on dostawę przyjąć warunkowo do czasu dostarczenia przez Wykonawcę właściwych ilości lub

dokumentów dostawy. Przyjęcie warunkowe nie stanowi formalnego odbioru dostawy. Na czas trwania przyjęcia warunkowego Zamawiający zwolniony jest z odpowiedzialności za utrzymanie przedmiotu Umowy w stanie nie pogorszonym oraz z tytułu utraty przedmiotu Umowy. Jednakże Zamawiający dokona wszelkich starań, aby wyroby na czas przyjęcia warunkowego były przechowywane w budynku magazynowym Zamawiającego.

Odpowiedź na pytanie nr 4:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 5:

Wniosek 5 par.4 ust.9 ppkt.c)

c) Wykonawca wraz z technicznymi środkami materiałowymi zobowiązany jest dostarczyć Zamawiającemu oryginalny dokument producenta tśm/producenta statku powietrznego Certificate of Conformity (CoC) do każdej pozycji zamówienia zawierający:

pełną nazwę handlową wyrobu;

typ (P/N part numer);

NSN - jeżeli posiada;

CAGE CODE (producent);

Numer seryjny;

W przypadku braku dokumentu CoC producenta tśm/producenta statku powietrznego, Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć wraz z dostawą oryginalny dokument wystawiany przez producenta, zawierający analogiczne dane jak w dokumencie CoC oraz oryginalny dokument CoC Wykonawcy.

Proponujemy nowe brzmienie:

Wykonawca wraz z technicznymi środkami materiałowymi zobowiązany jest dostarczyć Zamawiającemu oryginalny dokument producenta tśm/producenta statku powietrznego Certificate of Conformity (CoC) do każdej dostawy zamówienia zawierający:

pełną nazwę handlową wyrobu;

typ (P/N part numer);

NSN - jeżeli posiada;

CAGE CODE (producent);

Numer seryjny- jeżeli posiada;

W przypadku braku dokumentu CoC producenta tśm/producenta statku powietrznego, Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć wraz z dostawą oryginalny dokument wystawiany przez producenta, zawierający analogiczne dane jak w dokumencie CoC oraz oryginalny dokument CoC Wykonawcy.

Odpowiedź na pytanie nr 5:

Zamawiający wyraża zgodę na dokonanie zmiany w następującym zakresie:

Było – Numer seryjny

zmiana na – Numer seryjny – jeżeli posiada.

Na podstawie zapisów **Rozdziału VII pkt 16 ppkt 2) Warunków przetargu - par.4 ust.9 ppkt.c) ogólnych warunków umowy - Załącznika nr 3 do Warunków przetargu otrzymuje brzmienie:**

c) Wykonawca wraz z technicznymi środkami materiałowymi zobowiązany jest dostarczyć Zamawiającemu oryginalny dokument producenta tśm/producenta statku powietrznego **Certificate of Conformity (CoC)** do każdej pozycji zamówienia zawierający:

- pełną nazwę handlową wyrobu;
- typ (P/N part numer);
- NSN – jeżeli posiada;
- CAGE CODE (producent);
- **Numer seryjny – jeżeli posiada**

W przypadku braku dokumentu CoC producenta tśm/producenta statku powietrznego, Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć wraz z dostawą oryginalny dokument wystawiany przez producenta, zawierający analogiczne dane jak w dokumencie CoC oraz oryginalny dokument CoC Wykonawcy.

Na podstawie zapisów **Rozdziału VII pkt 16 ppkt 2) Warunków przetargu - Rozdział II Warunków przetargu – pkt. 7**

„7. Wykonawca wraz z technicznymi środkami materiałowymi zobowiązany jest dostarczyć Zamawiającemu oryginalny dokument producenta tśm/producenta statku powietrznego **Certificate of Conformity (CoC)** do każdej pozycji zamówienia zawierający:

- pełną nazwę handlową wyrobu;
- typ (P/N part numer);
- NSN – jeżeli posiada;
- CAGE CODE (producent);
- Numer seryjny”

otrzymuje brzmienie:

„7. Wykonawca wraz z technicznymi środkami materiałowymi zobowiązany jest dostarczyć Zamawiającemu oryginalny dokument producenta tśm/producenta statku powietrznego **Certificate of Conformity (CoC)** do każdej pozycji zamówienia zawierający:

- pełną nazwę handlową wyrobu;
- typ (P/N part numer);
- NSN – jeżeli posiada;
- CAGE CODE (producent);

- Numer seryjny – jeżeli posiada”

W załączniku nr 1 – Opis Przedmiotu Zamówienia (OPZ) do ogólnych warunków umowy - Załącznika nr 3 do Warunków przetargu – pkt 7:

„7. Wykonawca wraz z technicznymi środkami materiałowymi zobowiązany jest dostarczyć Zamawiającemu oryginalny dokument producenta tśm/producenta statku powietrznego **Certificate of Conformity (CoC)** do każdej pozycji zamówienia zawierający:

- pełną nazwę handlową wyrobu;
- typ (P/N part numer);
- NSN – jeżeli posiada;
- CAGE CODE (producent);
- Numer seryjny”

otrzymuje brzmienie:

„7. Wykonawca wraz z technicznymi środkami materiałowymi zobowiązany jest dostarczyć Zamawiającemu oryginalny dokument producenta tśm/producenta statku powietrznego **Certificate of Conformity (CoC)** do każdej pozycji zamówienia zawierający:

- pełną nazwę handlową wyrobu;
- typ (P/N part numer);
- NSN – jeżeli posiada;
- CAGE CODE (producent);
- **Numer seryjny – jeżeli posiada”**

Zamawiający dokonuje stosownych zmian także w ogłoszeniu o zamówieniu.

Pytanie nr 6:

Wniosek 6 par.4 ust.9 ppkt.d)

- proponujemy zapis usunąć

Odpowiedź na pytanie nr 6:

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 7:

Wniosek 7 par.4 ust.9 ppkt.f)

Zamawiający dopuszcza oferowanie produktów równoważnych.

Przez produkt równoważny Zamawiający rozumie części o parametrach i standardach jakościowych takich samych bądź lepszych w stosunku do części wskazanych (pożądanych) przez Zamawiającego i jednocześnie dopuszczonych do stosowania przez producenta wyrobu za zgodą Zamawiającego. Wykonawca winien przedstawić dokumenty (w formie pisma) wystawione przez producenta tego wyrobu, które potwierdzają że produkt jest zamienny (równoważny) w stosunku do wskazanego w formularzu ofertowym - załączniku nr 3 do umowy. Ciężar udowodnienia równoważności spoczywa na Wykonawcy umowy.

Proponujemy nowe brzmienie:

Zamawiający dopuszcza dostawę produktów równoważnych.

Przez produkt równoważny Zamawiający rozumie części o parametrach i standardach jakościowych takich samych bądź lepszych w stosunku do części wskazanych (pożądanych) przez Zamawiającego i jednocześnie dopuszczonych do stosowania przez producenta wyrobu za zgodą Zamawiającego.

Wykonawca winien przedstawić dokumenty (w formie pisma) wystawione przez producenta tego wyrobu, które potwierdzają że produkt jest zamienny (równoważny) w stosunku do wskazanego w formularzu ofertowym - załączniku nr 3 do umowy. Ciężar udowodnienia równoważności spoczywa na Wykonawcy umowy.

Odpowiedź na pytanie nr 7:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy.

Zapis pozostaje bez zmian.

Ocena równoważności oferowanych produktów będzie dokonana na etapie składania i oceny ofert, a nie na etapie dostawy. Zgodnie z zapisami Rozdziału II pkt 13 Warunków przetargu:

„13. Zamawiający dopuszcza **oferowanie produktów równoważnych**. Przez produkt równoważny Zamawiający rozumie części o parametrach i standardach jakościowych takich samych bądź lepszych w stosunku do części wskazanych (pożądanych) przez Zamawiającego i jednocześnie dopuszczonych do stosowania przez producenta wyrobu za zgodą Zamawiającego.

Sposób oceny równoważności:

Zamawiający uzna dostarczony produkt - inny niż wskazany w warunkach przetargu - za równoważny na podstawie **załączonego do oferty dokumentu**:

- Wykonawca winien przedstawić dokumenty (w formie pisma) wystawione przez producenta tego wyrobu, które potwierdzają że produkt jest zamienny (równoważny) w stosunku do wskazanego powyżej oraz w formularzu ofertowym – załączniku nr 1 do warunków przetargu. Ciężar udowodnienia równoważności spoczywa na Wykonawcy umowy.

Ze względu na rodzaj przedmiotu zamówienia (techniczne środki materiałowe do wojskowych statków powietrznych przeznaczonych do celów szkoleniowych), jego przeznaczenie, bezpieczeństwo załóg użytkujących samoloty (bezpieczeństwo użytkowania) – Zamawiający nie może przyjmować rozwiązań, które zagrażają bezpieczeństwu. Specyfika i przeznaczenie przedmiotu zamówienia; cel i potrzeba – racjonalne zakupy odpowiadające potrzebom Sił Zbrojnych, konieczność zapewnienia bezpieczeństwa lotów i załóg – wpłynęły na narzucenie Wykonawcy dokumentów, które w ocenie Zamawiającego potwierdzą równoważność.

Jeżeli w dokumentacji Zamawiający nie określił minimalnych parametrów równoważności, które by tę równoważność potwierdzały, Wykonawca obowiązany jest zaoferować produkt o właściwościach zbliżonych,

nadających się funkcjonalnie do zapotrzebowanego zastosowania (na podstawie sentencji wyroku Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 14 października 2013 r. sygn. akt: KIO 2315/13).”

Pytanie nr 8:

Wniosek 8 par.4 ust.11

Odbiór nastąpi na podstawie protokół przyjęcia-przekazania GM-20, który zostanie sporządzony przez Zamawiającego. Protokół ten winien potwierdzać dostawę przedmiotu Umowy spełniającego wymagania niniejszej Umowy, w tym faktyczną datę dostarczenia kompletnego i bezusterkowego przedmiotu Umowy, bądź jego części oraz dane identyfikacyjne przedmiotu Umowy, a ponadto winien być podpisany i opatrzony pieczęcią Zamawiającego. Protokół winien także określać numer faktury dotyczącej przekazywanego przedmiotu Umowy, ceny jednostkowe wynikające z wartości określonej na fakturze.

Proponujemy nowe brzmienie:

Odbiór nastąpi na podstawie protokół przyjęcia-przekazania GM-20, który zostanie sporządzony przez Zamawiającego. Protokół ten winien potwierdzać dostawę przedmiotu Umowy spełniającego wymagania niniejszej Umowy, w tym faktyczną datę dostarczenia kompletnego i bezusterkowego przedmiotu Umowy, bądź jego części oraz dane identyfikacyjne przedmiotu Umowy, a ponadto winien być podpisany i opatrzony pieczęcią Zamawiającego. Protokół winien także określać numer faktury dotyczącej przekazywanego przedmiotu Umowy, ceny jednostkowe wynikające z wartości określonej na fakturze. Zamawiający jest zobowiązany do przekazania protokołu przyjęcia-przekazania (druk GM-20) Wykonawcy w ciągu 3 dni roboczych licząc od daty dostarczenia przedmiotu umowy do magazynu Zamawiającego.

Odpowiedź na pytanie nr 8:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 9:

Wniosek 9 par.4 ust.13

Za techniczną realizację postanowień Umowy ze strony Zamawiającego odpowiedzialny jest

Osoba ta upoważniona jest do kontaktów z Wykonawcą w zakresie technicznej realizacji niniejszej Umowy.

Ze strony Wykonawcy odpowiedzialny za prawidłową realizację umowy jest

Proponujemy nowe brzmienie:

Za techniczną realizację postanowień Umowy ze strony Zamawiającego odpowiedzialny jest

Osoba ta upoważniona jest do kontaktów z Wykonawcą w zakresie technicznej realizacji niniejszej Umowy.

Ze strony Wykonawcy osobą upoważnioną do kontaktów w związku z realizacją niniejszej umowy jest:

Odpowiedź na pytanie nr 9:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 10:

Wniosek 10

par.5 „Gwarancja i rękojmia”

Proponujemy par.5 w nowym brzmieniu nazwy „Gwarancja”

Odpowiedź na pytanie nr 10:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 11:

Wniosek 11 par.5 ust.2

Wykonawca udziela niniejszej gwarancji, na okres nie krótszy niż 24 miesiące **Proponujemy nowe brzmienie:**

Na dostarczony przedmiot umowy Wykonawca udziela gwarancji 200 godzin lub 24 miesiące, w zależności co upłynie wcześniej. Termin gwarancji liczy się od dnia dostawy przedmiotu umowy do Odbiorcy, co potwierdza się protokołem przyjęcia-przekazania.

Odpowiedź na pytanie nr 11:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian. Przedmiot zamówienia to materiały jednorazowego użytku.

Pytanie nr 12:

Wniosek 12 par.5 ust.6

proponujemy zapis usunąć

Odpowiedź na pytanie nr 12:

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu. Zapis pozostaje bez zmian. Rękojmia wynika z przepisów ustawowych i umowa zawiera sprecyzowanie kwestii związanych z rękojmią, a więc ich usunięcie jest niecelowe i byłoby niekorzystne dla Zamawiającego.

Pytanie nr 13:

Wniosek 13 par.5 ust.7

proponujemy zapis usunąć

Odpowiedź na pytanie nr 13

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu. Zapis pozostaje bez zmian. Rękojnia wynika z przepisów ustawowych i umowa zawiera sprecyzowanie kwestii związanych z rękojnią, a więc ich usunięcie jest niecelowe i byłoby niekorzystne dla Zamawiającego.

Pytanie nr 14:

Wniosek 14 par.5 ust.8

proponujemy zapis usunąć

Odpowiedź na pytanie nr 14:

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu. Zapis pozostaje bez zmian. Rękojnia wynika z przepisów ustawowych i umowa zawiera sprecyzowanie kwestii związanych z rękojnią, a więc ich usunięcie jest niecelowe i byłoby niekorzystne dla Zamawiającego.

Pytanie nr 15:

Wniosek 15 par.5 ust.9

Termin gwarancji i rękojmi rozpoczyna swój bieg od daty podpisania przez przedstawicieli Wykonawcy i Zamawiającego protokołu przyjęcia-przekazania GM-20

Proponujemy nowe brzmienie:

Termin gwarancji rozpoczyna swój bieg od daty podpisania przez przedstawicieli Wykonawcy i Zamawiającego protokołu przyjęcia-przekazania GM-20.

Odpowiedź na pytanie nr 15:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian. Rękojnia wynika z przepisów ustawowych i umowa zawiera sprecyzowanie kwestii związanych z rękojnią, a więc ich usunięcie jest niecelowe i byłoby niekorzystne dla Zamawiającego.

Pytanie nr 16:

Wniosek 16

par.5 ust.10

Zamawiającemu przysługują wszelkie roszczenia z tytułu gwarancji i rękojmi także po upływie okresu gwarancji i rękojmi, jeżeli reklamował wadę przedmiotu Umowy przed ich upływem.

Proponujemy nowe brzmienie:

Zamawiającemu przysługują wszelkie roszczenia z tytułu gwarancji także po upływie okresu gwarancji, jeżeli reklamował wadę przedmiotu Umowy przed jej upływem.

Odpowiedź na pytanie nr 16:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian. Rękojnia wynika z przepisów

ustawowych i umowa zawiera sprecyzowanie kwestii związanych z rękojmią, a więc ich usunięcie jest niecelowe i byłoby niekorzystne dla Zamawiającego.

Pytanie nr 17:

Wniosek 17 par.5 ust.12 ppkt.1)

Po otrzymaniu „Protokołu reklamacji” Wykonawca:

1) rozpatrzy „Protokół reklamacji” w ciągu 5 dni, licząc od daty jego otrzymania

Proponujemy nowe brzmienie:

Po otrzymaniu „Protokołu reklamacji” Wykonawca:

1) rozpatrzy „Protokół reklamacji” w ciągu 7 dni, licząc od daty jego otrzymania

Odpowiedź na pytanie nr 17:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 18:

Wniosek 18 par.5 ust.12 ppkt.2)

usunie wady w przedmiocie Umowy w terminie 45 dni, licząc od daty otrzymania „Protokołu reklamacji”, w miejscu, w którym rzecz znajdowała się w chwili ujawnienia wady lub na własny koszt odbierze rzecz w celu usunięcia wady,

Proponujemy nowe brzmienie:

W przypadku uznania reklamacji usunie wady w przedmiocie Umowy w terminie 45 dni, licząc od daty otrzymania „Protokołu reklamacji”, w miejscu, w którym rzecz znajdowała się w chwili ujawnienia wady lub na własny koszt odbierze rzecz w celu usunięcia wady

Odpowiedź na pytanie nr 18:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 19:

Wniosek 19

par.5 ust.12 proponujemy dopisać kolejny ppkt. 5) w brzmieniu:

Na wniosek Wykonawcy termin wymiany tśm na wolny od wad i usterek ze zgłoszenia reklamacyjnego może być wydłużony do 60 dni kalendarzowych za pisemną zgodą Zamawiającego.

Odpowiedź na pytanie nr 19:

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie proponowanego zapisu.

Pytanie nr 20:

Wniosek 20 par.5 ust.13

Wykonawca ponosi odpowiedzialność na wszelkie szkody i straty, które spowodował w czasie prowadzenia prac związanych z usuwaniem wady.

Proponujemy nowe brzmienie:

Wykonawca ponosi odpowiedzialność na wszelkie szkody i straty, które spowodował w czasie prowadzenia prac związanych z usuwaniem wady reklamowanego wyrobu.

Odpowiedź na pytanie nr 20:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 21:

Wniosek 21 par.5 ust.15

proponujemy zapis usunąć

Odpowiedź na pytanie nr 21:

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 22:

Wniosek 22 5 ust.17

W przypadku niewywiązania się przez Wykonawcę z zobowiązań wynikających z gwarancji lub rękojmi, Zamawiający (zachowując jednocześnie wszelkie uprawnienia do naliczania kar umownych i uprawnienia wynikające z gwarancji i rękojmi), ma prawo zlecić usunięcie wady określonej w „Protokole reklamacji” podmiotowi trzeciemu, bez uzyskania uprzedniej odrębnej zgody sądu na co Wykonawca wyraża zgodę, obciążając wszelkimi powstałymi z tego tytułu kosztami Wykonawcę oraz potrącić te koszty z należnego Wykonawcy wynagrodzenia oraz zabezpieczenia należytego wykonania Umowy.

Proponujemy nowe brzmienie:

W przypadku niewywiązania się przez Wykonawcę z zobowiązań wynikających z gwarancji Zamawiający zachowując jednocześnie wszelkie uprawnienia do naliczania kar umownych i uprawnienia wynikające z gwarancji ma prawo zlecić usunięcie wady określonej w „Protokole reklamacji” podmiotowi trzeciemu informując Wykonawcę o tym zamiarze, podając jednocześnie koszty z tym związane. W każdym przypadku wymagana jest zgoda Wykonawcy. W przypadku zgody Wykonawcy, Zamawiający ma prawo obciążyć powstałymi z tego tytułu kosztami Wykonawcę oraz potrącić te koszty z należnego Wykonawcy wynagrodzenia lub zabezpieczenia należytego wykonania Umowy.

Odpowiedź na pytanie nr 22:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 23:

Wniosek 23 par.5 ust.18

proponujemy zapis usunąć

Odpowiedź na pytanie nr 23:

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 24:

Wniosek 24 par.6

proponujemy dopisać ustęp 9 w brzmieniu:

W przypadku niewywiązania się Zamawiającego z terminu zapłaty Wykonawca może naliczyć odsetki ustawowe.

Odpowiedź na pytanie nr 24:

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie proponowanego zapisu.

Pytanie nr 25:

1. Z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania Umowy, Zamawiającemu od Wykonawcy przysługują kary umowne:

1) kara umowna w wysokości 15 % wartości brutto przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 w razie odstąpienia lub wypowiedzenia Umowy przez Wykonawcę z przyczyn niezależnych od Zamawiającego;

2) kara umowna w wysokości 10 % wartości brutto przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 gdy Zamawiający odstąpi lub rozwiąże za wypowiedzeniem w całości lub części ze skutkiem ex nunc Umowę z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, w tym z powodu wad wykonanego przedmiotu Umowy;

3) kara umowna w wysokości 0,2 % wartości brutto przedmiotu Umowy z wadami za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w wykonaniu któregośkolwiek zobowiązania określonego w § 5 (Gwarancja i Rękojmia) ale nie więcej niż 20 % wartości brutto reklamowanego przedmiotu Umowy;

4) kara umowna w wysokości 0,1 % wartości brutto przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 za każdy rozpoczęty dzień zwłoki, ale nie więcej niż 20% wartości brutto przedmiotu Umowy niezrealizowanej w terminie.

2. Łączna maksymalna wysokość kar umownych, których Zamawiający może dochodzić od Wykonawcy wynosi 20% wartości brutto przedmiotu Umowy.

3. W przypadku odstąpienia od Umowy w części lub całości przez Zamawiającego przysługuje mu wyłącznie roszczenie o zapłatę kary umownej o odstąpienie. Kara zostanie naliczona za zdarzenie, które stanowiło podstawę do odstąpienia. Poprzednio ustalona kara za zwłokę podlega zaliczeniu na poczet kary za odstąpienie od Umowy, z zastrzeżeniem ust. 6.

4. Wykonawca wyraża zgodę na pomniejszenie zabezpieczenia należytego wykonania Umowy oraz należności przysługujących mu od Zamawiającego o wysokość naliczonych kar umownych

5. Zamawiający ma prawo do potrącenia naliczonych kar umownych z wynagrodzenia przysługującego Wykonawcy. Wykonawca oświadcza, że wyraża zgodę na potrącenie, w rozumieniu art. 498 i 499 Kodeksu cywilnego, powstałych należności z tytułu kar umownych przewidzianych w niniejszej Umowie, z przysługujących mu należności. W celu skorzystania z uprawnień do potrącenia obliczonych kar umownych z wynagrodzenia przysługującego Wykonawcy, Zamawiający wystawi Wykonawcy notę zawierającą naliczenie kar umownych i niezależnie od wysłania noty listem poleconym na adres Wykonawcy wskazany w Umowie, w dniu wystawienia noty przekaże ją Wykonawcy pocztą elektroniczną lub faxem, na adres lub numer wskazany w komparycji Umowy.

Strony ustalają, iż terminem wymagalności należności z tytułu kar umownych wynikających z niniejszej Umowy jest dzień wystawienia przez Zamawiającego noty księgowej obciążającej Wykonawcę z tytułu tych kar umownych.

6. Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania na zasadach ogólnych ponad zastrzeżone kary umowne

proponujemy zapisy w całości par.8 w nowym brzmieniu:

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną:

1) za zwłokę w wykonaniu przedmiotu umowy - w wysokości 0,1% umownego wynagrodzenia brutto należnego za wykonanie tej części umowy, która została wykonana nieterminowo za każdy dzień zwłoki, jednak nie więcej niż 10% brutto nieterminowo zrealizowanej części umowy,

2) za zwłokę w usunięciu wad ujawnionych w okresie gwarancji - w wysokości 0,1% umownego wynagrodzenia brutto należnego za wykonanie tej części umowy, która została wykonana wadliwie, za każdy dzień zwłoki, jednak nie więcej niż 10% wartości brutto wynagrodzenia należnego za dostawę wadliwych wyrobów,

3) za wypowiedzenie umowy lub odstąpienie od umowy przez którąkolwiek ze stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy -10% maksymalnej wartości brutto przedmiotu umowy lub tej części umowy, której wypowiedzenie lub odstąpienie dotyczy,

4) w przypadku niezrealizowania części lub całości przedmiotu umowy - w wysokości 10% wartości brutto niezrealizowanej części umowy,

2. Zamawiający - uprawniony jest do potrącenia kar umownych z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia z zastrzeżeniem art.77 pkt 21 ustawy z dnia 19 czerwca 2020 r. (Dz. U. z 2020 r. poz. 1086 ze zm.), na co Wykonawca wyraża zgodę.

3. Strony zgodnie postanawiają, że potrącenie kar umownych stanowi potrącenie umowne i w ramach tego kary umowne mogą być potrącane

z każdej należności Wykonawcy. W każdym takim przypadku wymagana jest zgoda Wykonawcy.

4. Kary umowne zachowują moc pomimo odstąpienia od umowy, z winy leżącej po stronie Wykonawcy

Odpowiedź na pytanie nr 25:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis § 8 ogólnych warunków umowy (załącznika nr 3 do warunków przetargu) pozostaje bez zmian. Zmiana jest niekorzystna dla Zamawiającego, a więc brak zgody na zmianę.

Pytanie nr 26:

Wniosek 26

par.9 ust.1 ppkt.1)

1. Zamawiającemu przysługuje prawo odstąpienia od Umowy w całości bądź części ze skutkiem ex nunc lub jej rozwiązania za wypowiedzeniem ze skutkiem natychmiastowym: 1) w razie zwłoki w realizacji przedmiotu Umowy przez Wykonawcę lub innego niewykonania lub nienależytego wykonania Umowy

Proponujemy nowe brzmienie:

1. Zamawiającemu przysługuje prawo odstąpienia od Umowy w całości bądź części ze skutkiem ex nunc lub jej rozwiązania za wypowiedzeniem ze skutkiem natychmiastowym:

1) w razie zwłoki Wykonawcy z wykonaniem bądź rozpoczęciem wykonania umowy tak dalece, że nie jest prawdopodobne, żeby zdołał wykonać przedmiot umowy w terminie.

Odpowiedź na pytanie nr 26:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 27:

Wniosek 27 par.9 ust.1 pkt.2)

2) w razie wszczęcia egzekucji z majątku Wykonawcy, **Proponujemy nowe brzmienie:**

2) Wykonawca wykonuje przedmiot umowy niewłaściwie lub niezgodnie z umową,

Odpowiedź na pytanie nr 27:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 28:

Wniosek 28 par.9 ust.3

W przypadku zwłoki Wykonawcy w wykonaniu zobowiązania w terminie określonym w § 3 Zamawiającemu przysługuje prawo jednostronnego

odstąpienia od Umowy w całości lub części ze skutkiem ex nunc i naliczenia kar umownych, przewidzianych w § 8. Odstąpienie od Umowy nastąpi bez wyznaczenia dodatkowego terminu jej wykonania (lex commissoria - art. 492 Kodeksu cywilnego)

Proponujemy nowe brzmienie:

W przypadku zwłoki Wykonawcy, rozumianej i opisanej w ust.1, ppkt 1 niniejszego paragrafu, w wykonaniu zobowiązania w terminie określonym w § 3, Zamawiającemu przysługuje prawo jednostronnego odstąpienia od Umowy w całości lub części ze skutkiem ex nunc i naliczenia kar umownych, przewidzianych w § 8. Odstąpienie od Umowy nastąpi bez wyznaczenia dodatkowego terminu jej wykonania (lex commissoria - art. 492 Kodeksu cywilnego).

Odpowiedź na pytanie nr 28:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 29:

Wniosek 29 par.9 ust.6

W terminie do dnia zakończenia okresu obowiązywania Gwarancji lub Rękojmi, Zamawiającemu przysługuje prawo odstąpienia od Umowy w części dotyczącej reklamowanego przedmiotu Umowy z prawem naliczenia kary umownej, o której mowa w § 8 ust. 1 pkt 3, gdy Wykonawca nie wykona w terminie jakiegokolwiek zobowiązania wskazanego w § 5 (Gwarancja i Rękojmia)

Proponujemy nowe brzmienie:

W terminie do dnia zakończenia okresu obowiązywania Gwarancji, Zamawiającemu przysługuje prawo odstąpienia od Umowy w części dotyczącej reklamowanego przedmiotu Umowy z prawem naliczenia kary umownej, o której mowa w § 8 ust. 1 pkt 2, gdy Wykonawca nie wykona w terminie jakiegokolwiek zobowiązania wskazanego w § 5 (Gwarancja).

Odpowiedź na pytanie nr 29:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 30:

Wniosek 30 par.11 ust.4

Zamawiający zwróci Wykonawcy (zobowiązania z tytułu poręczeń lub gwarancji wygasają w wysokości) 70% pierwotnej wartości Zabezpieczenia Należytego Wykonania Umowy w formie w terminie 30 dni od dnia wykonania zamówienia i uznania przez Zamawiającego za należyte wykonane oraz najpóźniej w terminie 15 dni po upływie okresu rękojmi Zamawiający zwróci Wykonawcy pozostałe (zobowiązania z tytułu poręczeń lub gwarancji wygasają w pozostałej części) 30% pierwotnej wartości Zabezpieczenia Należytego Wykonania Umowy.

Proponujemy nowe brzmienie:

Zamawiający zwróci Wykonawcy (zobowiązania z tytułu poręczeń lub gwarancji wygasają w wysokości) 70% pierwotnej wartości Zabezpieczenia Należytego Wykonania Umowy w formie w terminie 30 dni od dnia wykonania Umowy i uznania przez Zamawiającego za należyte wykonane. Zamawiający zwróci Wykonawcy pozostałe (zobowiązania z tytułu poręczeń lub gwarancji wygasają w pozostałej części) 30% pierwotnej wartości Zabezpieczenia Należytego Wykonania Umowy.

Odpowiedź na pytanie nr 30:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 31:

Wniosek 31 par.12 ust.3

Zmiany umowy wymagają zgodnej woli stron oraz zachowania formy pisemnej w postaci aneksu, pod rygorem nieważności w poniższym zakresie:

- a) Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany osób odpowiedzialnych za realizację umowy, jeżeli zajdzie taka potrzeba - w przypadku rozwiązania lub wygaśnięcia stosunku pracy z daną osobą lub zdarzenia losowego, choroby uniemożliwiającej pełnienie powierzonych jej obowiązków;
- b) wartość umowy może ulec zmianie w przypadku zmiany stawki podatku VAT, w zakresie wynikającym z tej zmiany;
- c) gdy ze względu na zmianę przepisów prawa (uchylenia, zmiany lub nowelizacji przepisów) lub z innych przyczyn o charakterze obiektywnym nie będzie możliwe spełnienie przez Wykonawcę tych wymogów lub konieczne będzie spełnienie wymogów dodatkowych.
- d) Zamawiający przewiduje możliwość zmiany terminu realizacji umowy w przypadku zaistnienia okoliczności obiektywnych, na które Wykonawca nie miał wpływu i których nie mógł przewidzieć w chwili e) Zamawiający przewiduje możliwość dostawy towaru oznaczonego innymi P/N (part numer). Będzie to możliwe jedynie w przypadku uzasadnionego wniosku Wykonawcy i za pisemną zgodą Zamawiającego

Proponujemy nowe brzmienie:

Zmiany umowy wymagają zgodnej woli stron oraz zachowania formy pisemnej w postaci aneksu, pod rygorem nieważności i mogą zostać podjęte w szczególności w poniższym zakresie:

- a) Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany osób odpowiedzialnych za realizację umowy, jeżeli zajdzie taka potrzeba - w przypadku rozwiązania lub wygaśnięcia stosunku pracy z daną osobą lub zdarzenia losowego, choroby uniemożliwiającej pełnienie powierzonych jej obowiązków;
- b) wartość umowy może ulec zmianie w przypadku zmiany stawki podatku VAT, w zakresie wynikającym z tej zmiany;

c) gdy ze względu na zmianę przepisów prawa (uchylenia, zmiany lub nowelizacji przepisów) lub z innych przyczyn o charakterze obiektywnym nie będzie możliwe spełnienie przez Wykonawcę tych wymogów lub konieczne będzie spełnienie wymogów dodatkowych.

d) Zamawiający przewiduje możliwość zmiany terminu realizacji umowy w przypadku zaistnienia okoliczności obiektywnych, na które Wykonawca nie miał wpływu i których nie mógł przewidzieć w chwili

e) Zamawiający przewiduje możliwość dostawy towaru oznaczonego innymi P/N (part numer). Będzie to możliwe jedynie w przypadku uzasadnionego wniosku Wykonawcy i za pisemną zgodą Zamawiającego

Odpowiedź na pytanie nr 31:

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę do umowy. Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 32:

Wniosek 32

par.16 proponujemy wprowadzić ust.4 i 5 w brzmieniu:

4.Strony nie będą odpowiedzialne wobec siebie za ewentualne niewykonanie lub opóźnienia w wykonywaniu Umowy powstałe w wyniku działania siły wyższej i związane z tym szkody i straty. Przez siłę wyższą rozumie się zdarzenia lub okoliczności o charakterze nadzwyczajnym lub nieprzewidywalnym, których Strony - pomimo podjęcia działań prewencyjnych i ograniczających - nie były w stanie powstrzymać, uniknąć i/lub kontrolować, a w szczególności dotyczy to: wypadków, powodzi, trzęsienia ziemi i innych zjawisk przyrodniczych o charakterze wyjątkowym, strajków ogólnokrajowych i branżowych, przeszkód spowodowanych specyficznymi uregulowaniami ustawodawczymi i innych przeszkód o takim samym znaczeniu, które mają charakter nieprzewidywalny i są niezależne od woli Stron ("Siła Wyższa").

5. Zdarzenie Siły Wyższej będzie skutkować zawieszeniem zobowiązań Stron. Wystąpienie zdarzeń o charakterze Siły Wyższej należy zgłosić na piśmie drugiej Stronie niezwłocznie, nie później niż czternastego dnia od wystąpienia zdarzenia Siły Wyższej. W zawiadomieniu należy podać informacje dotyczące przyczyny Siły Wyższej i przewidywanego czasu jej trwania a także przedstawić dowody na jej wystąpienie o ile są one dostępne. Wystąpienie Siły Wyższej będzie podstawą do odstąpienia przez Zamawiającego od umowy w zakresie dostawy przedmiotu zamówienia lub jego części jak również bez naliczenia kar umownych z tytułu opóźnienia w przypadku braku takiego odstąpienia o okres trwania zdarzenia o charakterze Siły Wyższej.

Odpowiedź na pytanie nr 32:
Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie proponowanego zapisu.

DOWÓDCA

z up. płk Krzysztof Wocial

Wykonano w 1 egz.
Egz. Nr 1 – Sekcja Zamówień Publicznych a/a
Wykonał: Anna Mikusek (261-517-714)
Dnia, 26.04.2021 r.